

## О ЮБИЛЯРАХ



*16 февраля исполняется 100 лет со дня рождения специалиста в области почвоведения, доктора сельскохозяйственных наук, профессора Афанасия Ивановича Марченко.*

А.И.Марченко родился в глухой деревушке Козловке Смоленской области, в семье бедных неграмотных крестьян. Не желая мириться с такой судьбой, он поступает в двухлетнее сельское училище, а окончив его, активно включается в общественную жизнь. В дальнейшем он - студент Лесного института АН СССР (нынешняя Лесотехническая академия). Окончив в 1930-м году лесохозяйственный факультет, Афанасий Иванович в течение 25 лет был организатором и участником многих экспедиций в различные районы Севера. Результатом экспедиционных исследований явилась сперва кандидатская, а затем и докторская диссертации, посвященные изучению почвообразовательных процессов в лесах Европейского Севера (Карелии, Коми, Архангельской, Белорусской и Пермской областей).

А.И.Марченко является крупным и признанным специалистом в области почвоведения, его труды широко известны как в нашей стране, так и за рубежом. Так, в 1967 году А.И.Марченко был приглашен на ежегодное собрание ассоциации достижений науки в США. Его перу принадлежит более 110 научных работ, некоторые из них переведены на другие языки и используются почвоведомы США, Англии, Швеции, Финляндии и др. До войны А.И.Марченко работал в пединституте им. М.Н.Покровского; с 1941 по 1945гг. воевал в рядах Красной Армии с немецко-фашистскими захватчиками на Ленинградском, Волховском, Белорусском фронтах. Имеет 7 правительственных наград, после войны дважды был награжден орденом Трудового Красного Знамени и Почетной грамотой министерства просвещения

РСФСР. С 1947 по 1957гг. А.И.Марченко работал в ЛГПИ им. А.И.Герцена на кафедре физической географии по совместительству. Является основоположником кафедры основ сельского хозяйства. Был руководителем этой кафедры в течение почти 10 лет, с 1962 по 1971.

Являясь прекрасным организатором, А.И. Марченко сплотил коллектив кафедры, организовал лабораторию почвоведения и агрохимии. Впоследствии, (с 1971 по 1972 гг.) являлся профессором-консультантом кафедры методики естествознания. Афанасий Иванович Марченко был не только крупным учёным в своей области, но и талантливым педагогом. Преподаванию всего цикла сельскохозяйственных дисциплин он сумел придать должную профессиональную направленность на подготовку педагогов-биологов. Под его руководством подготовились к успешной защите 15 студентов-дипломников и 5 кандидатов наук.



*7 января исполнилось 100 лет со дня рождения специалиста в области истории средних веков и истории религии Бориса Яковлевича Рамма (1902-1989).*

В 1924 году Б.Я.Рамм окончил факультет общественных наук ЛГУ, в 1937 г. - аспирантуру ЛГУ по специальности "история средних веков". С 1939 по 1942гг., работал в ЛГПИ им. М.Н.Покровского в должности заведующего кафедрой древней и средней истории, а затем - декана исторического факультета. В 1944 году перешёл в ЛГПИ им. А.И.Герцена на кафедру истории средних веков в должности доцента, затем работал зам.декана исторического факультета по заочному отделению (до 1947г.). В 1965 г. в нашем институте была создана первая в городе и одна из немногих в стране межфакультетская кафедра научного атеизма. Б.Я.Рамм вошёл в её состав и работал в должности профессора до 1973г. Был награжден значком "Отличник народного просвещения", опубликовал более 250 научных трудов, посвященных, в основном, истории католицизма и свободомыслия на Западе.

*Материал подготовила И.В. ЛИХОЛЕТОВА  
методист Музея истории РГПУ им. А.И.Герцена*